



## Tisková zpráva

Hradec Králové, 17. září 2024

### Technici varují, podmáčené stromy jsou rizikové i po extrémním počasí

Vydatný déšť, podmáčená půda a někdy silný vítr. Extrémní počasí několika posledních dní nesvědčí stromům, které častěji podléhají vývrátům a lámání větví. Stromy mohou představovat riziko i několik dní po uklidnění situace. Technické služby Hradec Králové monitorují jejich stav a doporučují lidem, aby byli v blízkosti stromů obezřetní.

*„S ohledem na podmáčení půdy je na celém území města možnost výskytu snížené stability stromů. Z tohoto důvodu doporučujeme omezit pohyb v místech s větším množstvím stromů, zejména v parcích, ve stromořadích a na hřbitovech,“* varuje náměstek ředitele Technických služeb Hradec Králové Daniel Jeřábek.

Zvýšené riziko hrozí v podmáčených oblastech v okolí vodních toků, slepých ramen a rybníků. Zvláštní opatrnost je tak namístě například při pohybu v Jiráskových a Šimkových sadech. K vývratu stromu může totiž dojít i za pěkného počasí. *„Po dobu, kdy bude půda podmáčená, může docházet k vývrátům stromů i za relativně normálních povětrnostních podmínek, tedy za pěkného počasí a mírného větru. Zvýšenou opatrnost bude nutné věnovat situacím, kdy by došlo k souběhu ještě stále vodou nasyceného terénu a silnějšího větru. Tato situace potrvá po dobu, kdy se voda neodpaří nebo nevsákne do hlubších vrstev. Předpokládáme, že tento proces může trvat až dva týdny,“* vysvětluje náměstek Jeřábek.

*„Na situaci jsme byli dobře připraveni. Během mimořádných dní došlo k několika událostem, na které musely technické služby reagovat nebo spolupracovat se záchranáři. Děkuji proto mnohokrát technikům a celým technickým službám za jejich práci při tomto krizovém víkendy. V bdělém stavu musíme být ale i nyní. Právě z těchto důvodů máme připravenou speciální 29metrovou plošinu na případné zásahy. Zároveň doporučujeme v horizontu několika dní dávat pozor pod stromy a omezit pod nimi parkování,“* říká náměstek primátorky odpovědný za Technické služby Hradec Králové Pavel Vrbický.

V terénu nyní technici sledují poškozené dřeviny. S monitoringem jim může pomoci také veřejnost. Viditelně poškozené stromy nebo známky vyvrácených kořenů mají lidé primárně hlásit na infolince technických služeb. Vyškolení pracovníci se následně o situaci postarají.

Patrik Palátka  
PR manažer TSHK  
tel.: 606 689 576  
pr@tshk.cz